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ÚLTIMA INFORMACIÓ


                                                                                                   13/10/2020

Davant l’actual situació de la Pandèmia, la Diputació ens fa arribar la seva preocupació respecte a l’execució dels actuals processos selectius convocats.

En aquest sentit, tenint en compte el gran nombre de candidats i candidates de la borsa CONVOCATÒRIA S-12/19 d’AGENT TRIBUTARI/ÀRIA, sembla inviable tirar endavant en aquest moment la prova teòrico-pràctica garantint al màxim les mesures de seguretat adients per evitar contagis. De fet, com segurament sabreu, en breu  la Generalitat presentarà noves mesures que tindran com a objectiu limitar de nou la mobilitat dels ciutadans i la interacció social.

Com a resposta a la nostra pregunta, el que se’ns ha informat és que fins a nou avís no es realitzarà la prova teòrico-pràctica. Es probable que s’ajorni mesos.
CCOO recordem que en altres ocasions, per respondre a necessitats urgents i inajornables de reposició de personal, a la Diputació de Barcelona s’ha procedit a fer la crida directament tenint en compte l’ordre de prelació de la fase mèrits (alterant l’ordre de les fases del procés selectiu). Davant les circumstàncies excepcionals pel COVID-19 que estem vivint, considerem que aquesta podria ser una sortida acceptable.  En qualsevol cas, quedem a la espera del que decideixi l’Òrgan de Selecció quan es reuneixi.
Com recordareu, aquesta borsa ha de servir per a donar resposta a la necessitat de cobrir vacants i realitzar substitucions. A més de permetre que l’actual personal que treballa a l’Organisme passi a la categoria C1. Quedem a l’espera de la reunió prevista per a tractar la proposta d’acord enviada per a CCOO.
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